

昨天最高气温-2.6℃,室外如同冰箱冷冻层

明天开始,气温波动上升



揽月观天

本报讯(朱秋霞)受冷空气影响,12月21日降温明显,最低气温-6.2℃,最高气温仅有-2.6℃。虽然阳光看起来不错,但是一出门就感觉进了冰箱冷冻层,由于

基础气温较低,不少网友感慨,对当天的阳光,有一种恨铁不成钢的心情。大家这两天靠什么取暖?不管是电热毯、空调还是取暖器,在防寒保暖的同时一定要注意用电安全。

未来十天,我市以多云天气为主。气温方面,受较强冷空气影响气温持续偏低,12月22日最高气温0℃左右,最低气温-7℃到-8℃。12月23日后气温波动上升,月末最高温度回升

至12℃左右,最低温度回升至1℃左右。

低温报告和天气预报:12月22日晴转多云,偏北风4到5级阵风6级并逐渐弱至3到4级,最低气温-7℃到-8℃,有严重冰冻,最高气温0℃左右。12月23日阴转多云,最低气温-3℃到-4℃,有冰冻,最高气温3℃到4℃。12月24日晴到多云,最低气温-3℃左右,有冰冻,最高气温4℃到5℃。

“浓情冬至日”



12月21日,京口区正东路街道焦顶山社区联合光源社会服务中心和焦顶山居家养老服务中心,开展冬至主题活动,社区工作者和居民亲手制作梅花墙画并合影留念。
周洁 继业 摄影报道

相关链接

冬至:“数九”声中盼春归

新华社天津12月20日电 一年一冬至,一岁一安康。北京时间12月22日11时27分将迎来冬至节气,这是一个天寒地冻的时节,也是一个遥望春天的时节。冬至到了,春天还会远吗?

天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍,冬至是北半球全年中白天最短、黑夜最长的一天,也是阴阳二气转换之日,从此阴气盛极转衰,阳气开始萌生,生命的活动将开始缓缓由衰转盛,由静转动,因此冬至又称“一阳生”,民间亦有“冬至一阳生”的说法。

到了冬至,“数九寒天”开始了,也就是人们常说的“进九”。自古以来我国民间就有“数九”习俗,又称“冬九九”“交

九”,从冬至起,每九天算一“九”,数“九九”八十一天,俗称“连冬起九”。“九尽桃花开”,“出九”之后,寒冬差不多也就过去了,温暖的春天就要来临。

关于“数九”,从古至今流传下很多不同版本的《九九歌》《数九歌》《九九消寒歌》以及《消寒图》等。其中,大家耳熟能详的“数九歌”是:一九二九不出手,三九四九冰上走,五九六九沿河看柳,七九河开,八九雁来,九九加一九,耕牛遍地走。

除了“数九”以外,也有人取9个九画的字组成一句,以描红的方式,每日描上一笔,描完9个字就是寒尽春回的日子了,比较常见的句子有“亭前垂柳珍重待春风(风)”等。

人们在冬至这一天会有特殊的饮食习俗,昔日讲究“冬至大如年”,同时也祈求健康、幸福和吉祥。

由国庆介绍,北方素有冬至吃饺子的习俗,通常用羊肉、大葱、韭菜、萝卜等食材做馅,这些食材均偏温热性,能起到暖身保健的作用。南方地区在这一天最具代表性的食物是汤圆,因为汤圆有圆满、团圆、团聚的美好寓意。

“天时人事日相催,冬至阳生春又来”,在冬至这天,不妨约上三五好友围炉团坐,体会“冬至大如年”的感觉,或是吃上一盘热气腾腾的饺子,或是来上一碗软糯香甜的汤圆,带着对美好生活的憧憬,一起数着日子盼春归。

今日融媒

早安镇江
冬至来了!
你知道老镇江人
这一天怎么过吗?



12月22日11时27分09秒,将迎来冬至节气。冬至各地习俗各有不同,那么,咱镇江冬至都有哪些习俗呢?一起来看看吧。

重大事故隐患
查处情况公布!



近日,镇江新区生态环境和应急管理局公布《重大事故隐患处罚案例》,扫码查看详细内容。

中央网络安全和信息化委员会发文:
防治“指尖上的
形式主义”



近日,中央网络安全和信息化委员会印发《关于防治“指尖上的形式主义”的若干意见》,明确了防治“指尖上的形式主义”的若干意见,详情请扫码查看。



「码」上下载
今日镇江
客户端

公开征求意见!
事关小区人防工程
维修资金



近日,市发改委发布镇江市住宅小区人防工程维修资金管理暂行办法(试行)(征求意见稿),一起来看看,欢迎您提出宝贵的意见。

新一批白名单来了!
事关非学科类校外培训



为切实保障学生和合法权益,经各非学科类校外培训机构自主申报,属地行业主管部门审核同意后,现将2023年全市第四批38家非学科类校外培训机构“白名单”予以公布。详情请扫码查看。

全媒体编辑:赵静

恭喜“南山守护人”成为12月21日“最镇江”公众号幸运粉丝,将获得价值50元的礼品一份。

“最镇江”公众号持续开展“宠粉”行动,每天在评论区挑选评论热度最高的一名粉丝,赠送惊喜好礼。请扫码关注“最镇江”公众号!



「码」上关注
最镇江微信公众号

公益广告 镇江日报社 宣

绿水青山

就是金山银山

